
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/10/2021

Του: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Υποσιτισμένα ιπποειδή στην Γεωπονική Σχολή του “Α.Π.Θ.”»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα  με  αναρτήσεις  σε  ιστοσελίδες  του  Διαδικτύου,  δεκάδες  υποσιτισμένα  και
εγκαταλελειμμένα άλογα και ιπποειδή βρίσκονται σε τραγική κατάσταση στην Γεωπονική Σχολή,
του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, δημιουργώντας μια αλγεινή εικόνα, η οποία,
συν τοις άλλοις, ευτελίζει το κύρος της εν λόγω Σχολής. Πέρα από το γεγονός ότι, στα ανωτέρω
ιπποειδή  δεν  παρέχεται  αρκετή  ποσότητα  φαγητού,  δεν  έχει  προβλεφθεί  ούτε  κάποιο
πρόγραμμα  ελεγχόμενης  αναπαραγωγής  ή  στείρωσης  των  αρσενικών,  με  αποτέλεσμα  τον
ανεξέλεγκτο πολλαπλασιασμό των ανωτέρω ζώων. Επιπρόσθετα και πέρα από την υποτίμηση
και απαξίωση των ιπποειδών και των σπανίων αλόγων, υπάρχουν στον ανωτέρω χώρο άλλα
18 σκυριανά άλογα, εκ των οποίων φημολογείται ότι τα 10 θα δοθούν σε ιδιώτη. Τα σκυριανά
άλογα συγκαταλέγονται στις σπάνιες φυλές αγροτικών ζώων και για τον λόγο αυτόν υπάρχουν
ευρωπαϊκά  χρηματοδοτούμενες  πρωτοβουλίες  με  σκοπό την  προστασία  τους,  πράγμα που
προκαλεί εύλογα ερωτήματα σχετικά με τη μη αξιοποίησή τους μέχρι τώρα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε  να  προβείτε  στις  κατάλληλες  παρεμβάσεις,  προκειμένου  τα  ιπποειδή  της
Γεωπονικής Σχολής του «Α.Π.Θ.» να τύχουν καλύτερης φροντίδας και γενικότερης μέριμνας,
ώστε να μην παρατηρηθεί, εκ νέου, στο μέλλον, η άνω αναφερόμενη αλγεινή εικόνα, η οποία,
συν τοις άλλοις,  ευτελίζει  το κύρος της εν λόγω Σχολής; Μπορείτε να εγγυηθείτε ότι  δεν θα
επαναληφθούν στο μέλλον εικόνες, όπως η περιγραφείσα ως άνω;

2.  Ισχύουν  τα  προαναφερθέντα;  Αν  ναι,  πώς έφτασε  η  κατάσταση σε  αυτό  το  σημείο;  Θα
αναζητηθούν και θα αποδοθούν οι σχετικές ευθύνες με κυρώσεις στους υπαίτιους και ποιες θα
είναι αυτές;

3. Τα ανωτέρω ζώα τα παρακολουθεί κτηνίατρος; Αν ναι, ποιος;

Ο ερωτών Βουλευτής
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